16 |26 |38 |47 |58 |6/8 |7/10 |87 |9/10 | ). | #pocet | spolu

Ulohal [6b.]
a) Je vyrokova formula a = (pV q) V(p = @) tautoldgiou?

b) Je a kontradikciou?
c) Je a splnitel'na?
Kazdu odpoved’ na otazky a), b), ¢) zdovodnite.

Uloha?2 [6b.]
a) KSs-vyrazu U=(xTyTy)T(1TxT2z)T (2727 2z) najdite prislusny S, - vyraz.
b) Nakreslite jeho kombinaént logicku siet’ len s pouzitim 2-vstupovych NAND. Aj negacie na
vstupe realizujte pomocou tychto suciastok.

Uloha3 [8b.]
a) Dokazte, ze {h,}, kde h,;:B? —» B je Pierceova funkcia dvoch premennych, tvori Gplny
systém booleovskych funkcii.

b) Z platnosti tvrdenia a) odvod'te, Ze aj {hgn)} , kde h{"” je Pierceova funkcia n premennych

(n = 3), tvori Gplny systém booleovskych funkcii.

Uloha4 [7b]
a) V uplnej s¢itacke vyjadrite funkcie s a p pomocou booleovskych funkcii troch premennych.
b) Realizujte s¢itanie 11 + 7 len pomocou tplnych s¢itaciek.

Uloha5 [8h.]
K booleovskej funkcii f(x,y,z) = xy + z ndjdite v 'ubovol'nom poradi a 'ubovol'nym spésobom,
ale pri vysledkoch jasne oznacte, ¢o to je:

a) UNDF(f)

b) UNKF(f)

c) Dve NDF(f), ktoré nie sG UNDF (f)

d) Dve NKF(f), ktoré nie s UNKF (f)

Automat € je dany tabul'kou. Jt b

a) Najdite rozdelenie mnoziny stavov na triedy ekvivalencie.
s1/0 | s,/1

b) N4jdite redukovany automat % automatu J€ (Uplny algoritmus).
Sy | s4/1 | s4/0

s3 | s3/0 | s,4/1

Sy | s2/1 | s,/0

Obratte



Uloha7 [10b.]
Akceptor £ so vstupnou abecedou {a, B}
grafom:
a) Zostrojte tabul’ku akceptora JE.
b) Rozhodnite, ¢i k tomuto automatu &
silno  ekvivalentny  Mealyho
Svoje tvrdenie zdovodnite.

c) Ktoré slovo priradi rozsirena vystupna funkcia fi slovu aaabbabaa ?
d) Ktory stav priradi rozsirena prechodova funkcia ¢ slovu aaabbabaa ?
e) Uvedte vietky slova dizky 3, ktoré st akceptované akceptorom E.

je dany

existuje

automat.

/"

© - @

s

B

f) Slovne alebo formalnym zapisom charakterizujte (celi) mnozinu slov akceptovanych

akceptorom 4.

g) Rozhodnite (zdovodnite!), ¢i sa niektoré stavy automatu £ ekvivalentné. Ak ano, nakreslite
stavovy diagram redukovaného automatu.

Uloha8 [17b.]
Zostrojte fyzikalnu realizaciu automatu M,

ktory je dany tabulkou, pomocou SR-

preklapacich obvodov (minimalizujte!).

Nakreslite prislusnu logicku siet’.

M O/h
X y z
A |AO |B/1 |C1
B |A/0 |C/0 |D/O
C |B/0 |D/O |C/O
D |D/1 |B/1 |D/O

Uloha 9 (bonusova) [10b.]

Definujme binarnu operaciu = : R* - R takto:
a) Je = komutativna?
b) Je = asociativna?

Vx,y € R:xny = x%y2,

tahdk ©
y-Y |S | R
0-0 |0 | x
0-11110
1-0 |0 |1
1-1 | x |0

c) Existuje neutrdlny prvok? (t.j. taky prvok B € R, ze x5 = 3°x = x pre kazdé x € R)

Ak ano, najdite ho.
Kazdl odpoved’ na otazky a), b), ¢) dokazte.



